



东疆湾沙滩景区一瞥 赵珊摄



海

游天津

陆

空

本报记者 赵珊



首届环渤海房车车友联谊天津东疆湾 赵珊摄



基辅号航母上准备起飞的直升机 新华社发

记者去过天津多次，“近代中国看天津”文化游、都市博览游、海河风光游都已体验过了。此次探访这座滨海城市，发现这里新构建的海陆空立体旅游网，又给游人全新的感受。

滨海遨游

记者从天津市驱车50分钟，来到位于天津港东疆保税港区内的东疆湾沙滩景区。眼前是浩瀚的渤海和金黄的沙滩，孩子在沙滩上捡贝壳，年轻人体验着快艇、翻板等水上运动，老年人悠闲地在海边散步。

据了解，这片沙滩南北全长约1975米，宽165米，所用的沙子和卵石全部来自于福建。2010年正式投入运营的东疆湾景区是目前全国最大的人工沙滩景区，从北京出发的游客只需不到两个小时就可以来到这里感受滨海旅游的乐趣。

除了供游客下海游泳，景区引进了快艇、摩托艇、橡皮艇、沙滩排球、沙滩足球等和滨海相关的运动项目，游客可以在这里尽情享受大海的魅力。在沙滩娱乐区，记者看到了游客正在教练员的指导下，驾驶着灵动车和沙滩摩托车，在沙滩上体验激情和刺激。在水上休闲区，快艇、帆板、水上摩托车、水上沙发、水上飞碟、香蕉船等运动项目，吸引了很多青年游客跃跃欲试。岸上的游人不时发出惊呼声。

景区负责人告诉记者，东疆湾将在沙滩设立常态演出场所，推出相声、戏曲等津味表演，实现“月月有大活动，周周有常态演出”。为给游客提供全面的旅游体验，景区最近新增了婚纱摄影基地、房车体验基地、帆船帆板俱乐部等项目。

距离景区不远处是天津国际邮轮母港，它是目前亚洲最大的邮轮母港，规划面积120万平方米，可建造6个大型国际邮轮泊位，目前已有2个泊位

及配套客运站投入使用。据最新统计，天津已接待邮轮25艘次，接待游客6万余人次。

天津旅游局市场处处长马忠告诉记者，邮轮将是今后天津滨海旅游发展的重点。7月皇家加勒比邮轮将从天津前往台湾，这将是大陆北方港口首航至台湾的邮轮。此外，中国邮轮旅游发展实验区已落户天津滨海新区。未来天津将不断推出高端邮轮旅游产品，大力拓展邮轮旅游市场。

陆上奔驰

除了丰富的滨海旅游，天津陆上旅游也不断涌现新业态。记者在东疆湾景区采访当天，看到了25辆旅游房车浩浩荡荡驶入景区。这是天津旅游局主办的首届环渤海房车自驾游活动结束归来。天津



游客在空中客车A320天津总装公司参观 新华社发

旅游局副局长佟景正告诉记者，为时10天的活动从天津市武清房车营地出发，途经德州、青岛、威海、大连、营口、秦皇岛、唐山的9个房车营地，行程2700余公里。此次活动让房车这项旅游新业态为更多的人所认知。

目前，制约房车旅游发展的最大问题就是缺乏露营地，国内只有少数几个城市设置了房车营地。记者采访中了解到，天津的房车露营地建设走在了全国前列。天津武清区北运河休闲旅游驿站的房车露营地按照国际标准建设，区内配套基础设施实现了与国际接轨，是国内最好的房车露营地之一。露营地内的房车类型齐全，包括大型双拼房车以及小型迷你车。露营地基础设施完善，房车内设有上下水、空调、电视、厨房等设备和空间。此外，天津还建有北辰龙源马术俱乐部房车露营地和东疆湾沙滩房车露营地。

天津正合房车户外联盟负责人介绍说，已有一些市民购买房车及租赁房车旅游，或自己动手改装房车。目前正合房车户外联盟就有400多名会员，一到节假日，联盟拥有的十几辆房车就会被租一空。

国内不少知名房车生产和销售企业纷纷看好天津的资源优势，将房车生产、销售及露营地的建设投到天津。天津旅游局局长余清文表示，天津市将再建10余个具备房车营地功能的郊野公园，开辟房车租赁业务，引导更多天津及国内的游客通过房车这种旅游形式，拉动市场，带动人气，促进房车旅游产业的发展。今后，天津房车旅游将实现常态化，每季度或半年开展一次，并推出“房车旅游一卡通”，游客持卡可在环渤海地区享受一系列优惠。

空中飞翔

前不久，天津推出了被称为“空中巴士”的直升机低空旅游，标志着海陆空立体旅游网已初步形成。

低空飞行游览是我国新兴的高端旅游项目。在国家实行“低空开放”政策后，已有少数省市开始启动低空旅游市场。天津旅游集团日前推出了滨海精品游、滨海全景游、滨海体验游、滨海名胜游以及VIP包机定制航线等多种产品供游客选择，游客乘坐直升机从塘沽机场起飞，可以俯瞰基辅号航母、蔡家堡渔业风情村、东疆湾景区沙滩、大沽口炮台、塘沽外滩、泰达会馆、泰达足球场，整个滨海新区美景一览无余。今后，天津市空中旅游将把触角延伸到整个天津，推出市区、郊县等多条低空旅游新线路。

在“基辅”号航母甲板上乘坐直升机观光，是一项颇具特色的体验项目。直升机从航母甲板起飞，游客化身“航母战士”，鸟瞰蔚蓝色大海，空中环游滨海，体验一把“航母出征”的刺激与雄壮。据了解，这样震撼的旅游体验在全球尚属首例。航



外国游客在天津港客运码头下船 新华社发

母直升机观光目前可向游客提供空中观光游览、商务包机、航空拍摄、飞行驾驶体验、空中婚礼庆典等高端的服务项目。未来，航母将引入水上飞机、热气球、滑翔伞等空中中高端体验项目，逐步串联天津市内景点，进一步辐射大连、烟台、秦皇岛等区域，实现环渤海旅游资源的空中串联。

余清文告诉记者，天津滨海新区是国家直升机产业发展的重要基地，因此该市发展低空旅游拥有得天独厚的优势。此外，记者在采访中了解到，位于滨海新区的中国旅游产业园作为中国旅游装备制造制造业的研发中心、展示中心、交易中心已初具规模，天津滨海旅游科技园、贝壳堤湿地保护公园、妈祖经贸文化园、明远文化艺术馆等项目正在加紧建设，人们将从更多的角度和亮点上，游览别样的天津。

草原上可以怎么玩？骑马、唱歌、放飞风筝、朗诵诗歌、举办一场快乐的草原运动会……这些对普通人而言简便易行，但参与的主角若是换成了盲人朋友，便具有了特别的意义。

6月22-23日，中青旅组织了“盲人旅行团——坝上草原听风自驾之旅”，25位视障朋友在志愿者的陪伴下前往丰宁坝上草原，一起用“心眼”感受壮美辽阔的草原风光。

与常规旅游行程不同，此次“听风自驾之旅”以“听”、“闻”和“参与”为主线来设计行程，采取了自驾车的交通方式，策划了多种感官体验活动。有的盲人游客是第一次来到草原，第一次骑马，第一次放风筝，第一次参加篝火晚会，甚至是第一次走出家门去旅行……在闪电湖边，盲人们在一场特别的诗会上，大声朗诵着自己创作的诗歌，赞美生活和生命，感动了在场的每一个人。在草原运动会上，北京、伦敦奥运火炬手葛磊将两届奥运会的火炬带到现场，盲人朋友在志愿者的陪伴下，完成了一次快乐的草原火炬传递。

来自河北衡水的“80后”盲人赵铁说，目前他已经在北京开了三家盲人按摩店，但从未有出门旅游。“这次活动圆了我的一个草原梦，也真正感受到，社会上有好心人在真切地关注盲人、爱护盲人，我要把这股正能量通过盲人按摩店，为客人提供更贴心的服务，回报大家对盲人这个特殊群体的关照。”

陪伴盲人“看”草原

戴蓓蓓文 / 图



盲人游客在志愿者的陪伴下在坝上草原旅行。

来自望京的志愿者王卿曾经组织发起过北京“721”暴雨双闪救援车队，他说：“这是我参与过的最独特、最难忘的旅行。我们与盲人朋友共同相处40个小时，共同行走700公里，大家同吃同住，相随相伴，由衷感受到他们的不易和乐观。在帮助盲人的同时，我们也得到更多的感悟和收获。”

旅行摄影家梁子陪伴一个喜欢摄影的视弱小姑娘，她的视力在过去两年中严重退化，视网膜随时有脱落的风险，这次旅行，小姑娘希望在可能完全失明之前，学会使用单反相机摄影，她特别高兴梁子帮她圆了这个梦。“你看这些盲人朋友为闻到一朵花、触摸到一棵草而那么高兴，就能体会到他们需要的是一种尊重，是与大自然的亲近。”梁子说。

中国目前有1700万视障人群，由于受到条件限制，他们连最基本的出行都有困难，旅行更是一个难以实现的“梦想”。中青旅控股有限公司副总裁李京表示，中青旅将面向盲人、聋哑人、乡村教师、打工子弟等群体，陆续推出一系列的公益性旅游项目。

武义养生园观国药



浙江省武义县寿仙谷国药基地养生园发展养生旅游，利用良好的山水资源，建立1800多亩种植基地，种植铁皮石斛、灵芝、藏红花等名贵药材及白菊花、三叶青等1000多个中草药品种。同时在养生园内建起占地130亩的百草园，从品种布局、区位选择、株距行距、坡度立面都按4A级景区规划，展示了我国博大精深的中医药文化，也为武义县“打造中国温泉名城，构建东方养生胜地”发挥了示范作用。图为来自杭州的游客在寿仙谷国药基地养生园参观游览。 张建成摄

探隐终南山

史飞翔

西安城南的终南山历史悠久，积淀深厚，历来为世人所称道。终南山，以其居天之中、都之南，故又称“南山”。“终南”之名始见于《尚书·禹贡》，《诗经》、《山海经》称其为“南山”。终南山地形险阻、道路崎岖，绵延数百里，群峰峻岭、峰峦叠嶂、沟壑幽深。古刹佛寺依山挟势，携水伴湖，竹掩松映，堪称大美。

“天下修道，终南为冠”。终南山自古以来就是著名的修道圣地。终南山之所以为世人所瞩目还有一个重要的原因，那就是它的“隐士文化”。中国历史上不少名人都曾做过“终南隐士”。西周开国元勋姜子牙，入朝前就曾在终南山的幡溪谷中隐居。“辟谷”于终南山南麓紫柏山，得以善终。晋时的王嘉、南朝宋时的李和、隋唐五代的新罗人金可记、药王孙思

邈、仙家钟离汉、吕洞宾、刘海蟾、金元时全真道创始人王重阳、明清时江本实等都曾隐居终南山。与古代一些人以仕为目的的隐者不同，当今终南山中的隐士，他们隐居是为了修身弘法，为了领悟生命和自然的真谛，使灵魂得以净化和升华。前些年美国汉学家比尔·波特的一部《空谷幽兰》横空出世，国人才知道原来我们的终南山还有着如此的魅力与价值，简直可与希腊的奥林匹斯山相媲美。如今，终南山已经成为全国乃至全世界为数不多的还存在隐士的地方。在红尘喧嚣、物欲横流的时下，仍有相当多的修行人毅然舍弃世间的一切繁华，来到这处静谧的山林精进修苦行，这不能不说是一种奇迹。最近几年随着旅游产业的兴起，越来越多的人拥向终南山。因此这里早已不再平静。就连《空谷幽兰》的



终南山画作 来自百度

作者比尔·波特都不无忧虑地表示：“现在社会很发达，终南山里面也不像以前那样安静了，以后说不定也不是修行人的好地方，或许，以后的隐士会在普通乡下，比如陕北的黄土高原上。”就内心的本意而言，我更宁愿终南山像一座“象牙塔”一样，作为一种精神的象征，远离尘嚣。真不知道十几年后，那座遍野春花、鸟语空山的“桃花源”是否还能依旧？

宁波海事法院拍卖公告

本院根据船舶管理人舟山市龙山船厂有限公司的申请，依法拍卖“HENG YU”（恒裕）轮。现已成立“HENG YU”（恒裕）轮拍卖委员会并定于2013年7月11日上午10时在宁波市国际航运服务中心4楼2号会议室（宁波市江东区昌乐路266号）对该轮进行公开拍卖，现将拍卖船舶的有关事项公告如下：

1、船舶概况：该轮于1992年12月22日由ASTILLEROS ESPANOLAS, SESTAO 建成交付，船籍港为挪威卑尔根，船舶为油轮（现改建为散货轮），船舶总长264.50米，型宽42.50米，型深21米，总吨66742，净吨39993，船级DNV。

该船现停靠浙江省舟山市六横镇武钢码头，展示时间截止至2013年7月9日。

2、报名时间：有意竞买者，可于2013年7月10日下午3时前携有效证件向拍卖委员会报名，并交纳800万元买船保证金。

联系人：陶灵榕 罗志顺

联系电话：0574-87888420 87880657

特此公告

二〇一三年六月二十八日

大连海事法院 变卖公告

(2013)大海执字第1号

本院决定对“永达”、“永财”两轮整体公开变卖。一、变卖标的：“永达”、“永财”两艘集装箱船舶。船籍港：圣文森特及格林纳丁斯国金斯敦港。二、变卖时间：自公告之日起第三十一日。三、变卖报名和变卖方式：如有买受人愿意变卖两轮的，自公告之日起三十日内向本院提出购买申请（递交地址：大连海事法院执行局504室，递交申请时间以执行局签收时间为准）。支付全部两轮款项时间至本公告发布之日起第三十日下午三时止，逾期视为弃买。有多人应买时，确定由出价高者为买受人。多个买受人以相同价格主张变卖，以本院登记顺序确定应买顺位及买受人；同时多个买受人以相同价格变卖的，抽签确定应买顺位及买受人。四、债权登记：凡与“永达”、“永财”两轮有关系的债权人应自公告之日起三十日内向本院申请债权登记，逾期不登记视为放弃本次变卖中优先受偿的权利。五、通知与本变卖标的的债权人到场或参与变卖。（案件当事人、优先购买权人和利害关系人等），缺席将丧失相关权利。买受人要了解变卖标的的详细信息，可与联系人联系。

大连海事法院

二〇一三年六月二十九日